DISOLUZIO BATETIK BESTE BAT PRESTATZEA EBAZPENAK 7-10

7.- Azaldu nola prestatuko zenituzkeen kaltzio hidroxidotan 0,5 M den disoluzio baten 100 ml,
kaltzio hidroxidotan 2,5 M den disoluzio baten 500 ml dituzula kantutan hartuta.
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8.- HNO;-tan 5M den disoluzio baten zer bolumen behar dugu HNOs-tan 0,5M den disoluzio
baten 250 ml izateko?
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9.- Alkoholak haurtxoen larruazala narritatzen ditu. Hori dela eta, haientzat %70eko alkohola
duen ur-disoluzioa erabiltzen da. Etxean, %90eko alkoholaren 100 g dituzu. Zer egin behar
duzu haurtxoentzat erabili izateko? Portzentajeak masan neurtzen dira.

A disoluzioa: 100 gramo disoluziotan 90 gramo alkohol daude. Kontzentrazioa
%90 gutxitzeko ura gehitu behar dugu. Modu honetan, disoluzioaren

_ masa handituko da. Beraz, disoluzioaren masa berria kalkulatuko
masa= 100 g dugu:
B disoluzioa:
%70

Masa-portzentajea: % masa = ;"; - 100
0 90-100
%70 = -100 m;, = ——— =12857g

mg 70
Beraz, 28,6 g ur gehitu behar dira %90eko alkoholaren 100g-ko

10.- 3 g Mg(OH); gehitu dizkiegu Mg(OH).-tan 0,5 M den disoluzio baten 50 ml-ri.Kalkulatu
nahaste horren molartasuna, kontutan hartuta guztizko bolumena ez dela aldatzen.
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